



ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД
«РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»
САРАТОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

410002, г.Саратов, ул. Некрасова, 17 тел\факс: (8452)23-69-06

e-mail: sarotdrdf@rambler.ru www.rdf64.ru, vk.com/sardetfond

Исх. № от 25 апреля 2022г

В Управление Минюста РФ
по Саратовской области

Отчёт о работе Саратовского регионального отделения
Общероссийского общественного благотворительного фонда
«Российский детский фонд» за 2021 год.

Саратовское региональное отделение Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» является **первой** благотворительной организацией на территории Саратовской области и в **течении более 30 лет** оказывает помощь и поддержку разной категории детей, подростков и семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию.

ФИНАНСОВО -ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ Саратовского регионального отделения благотворительного Российского детского фонда в 2021 году

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

поступления и расходов на благотворительную деятельность в 2021 году

(в тыс.руб.)

1. Остаток средств на 01.01.21 г.	191	
2. Доходы:		
Пожертвования от организаций и граждан (Гранты, проекты)	285	
Субсидии на реализацию социального проекта		
1. «Познавательный-развлекательный квест «Саратов-город трудовой доблести»	150	
2. «Мы раскрасим этот мир»	299	
	Итого доходов :	734
	Всего доходов с остатком:	925
3. Расходование средств:		
3.1. «Срочная социальная помощь» (- помощь семьям и детям,)		
Региональная программа «Семья» направлена на помощь семьям с детьми, попавшим в сложную жизненную ситуацию		23

3.2 Программы “Духовная защита” и “Детская библиотека” объединяет региональная программа “Духовное развитие». направлена на помощь семьям с детьми, попавшим в сложную жизненную ситуацию **15**

3.3. Программа “1июня - Международный день защиты детей”. направлена на помощь семьям с детьми, попавшим в сложную жизненную ситуацию **84**

3.4 Программа « 1 Сентября –собери ребенка в школу» направлена на помощь семьям с детьми, попавшим в сложную жизненную ситуацию **29**

3.5. Программа «Новый год» в рамках программ «Семья», «Здоровье» Новогодние подарки получили 300 детей **55**

3.6. Программа «Юные таланты» направлена на развитие творческих способностей несовершеннолетних с ограниченными возможностями **64**

3.7. Грант «Познавательный-развлекательный квест «Саратов – город трудовой доблести» с участием лиц с ОВЗ. **150**

4.Административно-хозяйственные расходы: **119**
- содержание помещения (прочие)

5.Расходы на всю благотворительную деятельность: **420**

6.Остаток на 01.01.2022г. **386**

Участниками всех программ были 2870 человек - дети, подростки и их родители

Коммерческой деятельностью отделение Фонда не занимается, из государственного бюджета средств **не получает.**

На реализацию всей благотворительной деятельности использовались денежные средства, поступившие от 16 благотворителей : 8 коммерческих структур, 2-е профсоюзные организации, 6 частных лиц.

ВЫСШИМ ОРГАНОМ управления Саратовского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» является **ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ**.

ПЕРСОНАЛЬНЫЙ СОСТАВ ВЫСШЕГО ОРГАНА УПРАВЛЕНИЯ

Саратовского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного

фонда «Российский детский фонд - Правление Фонда в составе:

Абрамова Н.С., Аненкова Г.Б., Бочкова Е.Н., Бычкова Л.С., Дмитриева В.Н., Десницкая И.Б., Голубева Е.В., Иванцова И.Е., Калинин Д.С., Ксенофонтова Е.Ю., Прохоров С.А., Пяткина Е.С., Разумкина Г.А., Савочкина С.С., Сынкина О.П., Тишкова Т.Н., Тимофеев Н.Н., Ковалёв Е.П., Бондаренко А.С., Тюкалина Г.В.,

СОСТАВ, СОДЕРЖАНИЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ И РЕЗУЛЬТАТЫ ИХ РЕАЛИЗАЦИИ в 2021 году.

В 2021 году отделением Фонда оказывалась помощь детям и подросткам по 9 Федеральным программам: "Срочная социальная помощь", "Теплый дом", "Культурные программы", "Детская библиотека", "Духовная защита", "1 июня - Международный день защиты детей", "Помощь детям - инвалидам", "Новогодний подарок", "Детский туберкулез", в которые входят пять постоянно действующих региональных программ - "Здоровье", "Соучастие в судьбе", "Семья", "Духовное развитие" и "Юные таланты".

ПРОГРАММА "Срочная социальная помощь". В эту программу входит региональная программа "Семья".

В отделение Фонда в 2021 году по различным семейным проблемам обращались люди по вопросам лечения тяжелобольных детей, дополнительной реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья и подготовке детей к началу учебного года. Каждый из обратившихся получил соответствующую консультацию по выходу из сложившейся сложной жизненной ситуации.

Малообеспеченным семьям, проживающим в **Марксовском районе** Саратовской области через центр «Семья», в рамках новой программы "Вещпортация", были переданы канцтовары, одежда, обувь, игрушки, школьно-письменные принадлежности, собранные сотрудниками ПАО "ВНИПИгаздобыча".

Кроме этого, в 2021 году детский фонд помог оборудовать логопедический кабинет Областного реабилитационного центра на общую сумму в 13410 рублей и подарил им настольные игры на 10087 рублей.

Также детский фонд помог многодетной семье из Александровогайского района и подарил им новогодние сладкие подарки и ноутбук для учебы.

Всего на программу «Семья» было израсходовано 23497 рублей.

Программы: "Помощь детям-инвалидам» и "Детский туберкулёз" отражены в региональной программе "Здоровье".

Состояние здоровья детей в области остаётся тревожным. Наблюдается некоторый рост заболеваний детей с диагнозом **детский церебральный паралич, хромосомной патологией, артритом и злокачественными новообразованиями.** В связи с этим, в деятельности отделения Фонда особое внимание уделялось оказанию помощи в лечении детей с тяжелыми формами заболеваний и социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями. Зная проблемы данной категории детей, председатель отделения Фонда профессионально ставит их для решения перед соответствующими государственными структурами. **В 2021 году была оказана помощь в получении детям тренажеров.** Важная роль в социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями, ускорении процесса их адаптации в социуме, в решении их общих проблемных вопросов отводится родительским объединениям, созданным при детском фонде. Вместе с детским фондом они организуют различные мероприятия по социализации детей и подростков, мероприятия, направленные на развитие их познавательной и эмоциональной сфер, на улучшение обеспечения более качественными техническими средствами реабилитации.

Программа "Тёплый дом" является частью региональной программы "Соучастие в судьбе". В соответствии с этой программой детский фонд оказывает поддержку детям, воспитывающимся в учреждениях интернатного типа, школах для обучающихся по адаптированным программам, в учреждениях министерства социального развития области.

На реализацию программы **"Тёплый дом"** из средств детского фонда не было затрат.

Программы "Духовная защита" и "Детская библиотека" объединяет региональная программа "Духовное развитие».

Эти программы реализуются при социальном партнёрстве отделения Фонда с учреждениями культуры, в которых проводятся мероприятия, способствующие духовно-нравственному становлению несовершеннолетних, повышению их интеллектуального уровня. К таким учреждениям относятся **Дворец культуры "Россия", Дворец творчества детей и молодёжи (г. Саратов), областной Дом работников искусств,** директора которых являются членами правления детского фонда, хорошо знают его программы и проводят соответствующие мероприятия для разной категории детей и подростков. Большую работу по нравственному и интеллектуальному развитию несовершеннолетних, посредством развития у них интереса к книге, приобщения их к чтению, проводит Саратовская областная детско-юношеская библиотека им. А.С. Пушкина. На базе детского фонда продолжает действовать **«Книжный банк»** - сбор книг и передача их в семьи и детские учреждения.

Большое значение в нравственном воспитании несовершеннолетних, их стремлении к здоровому образу жизни имеет посещение цирка, которое посетило около 100 человек.

Всего в 2021 году на реализацию программ “Духовная защита” и “Детская библиотека” было израсходовано только из средств детского фонда 14640 рублей.

ПРОГРАММА “1июня - Международный день защиты детей”.

К Международному Дню защиты детей - **1 июня 2021 года** Саратовское региональное отделение Российского детского фонда организовало для детей праздничное мероприятие в Саратовском городском парке культуры и отдыха. На данном мероприятии выступали детские творческие коллективы, раздавали бесплатное мороженое, а в конце мероприятия было показано научное шоу профессора Николая. Из-за ковидных ограничений это мероприятие смогли посетить только **80 детей.**

Параллельно мероприятию, которое проходило в городском парке, детский фонд устроил настоящий праздник для детей, находящихся на лечении в Саратовской областной детской клинической больнице. Для этих детей в огромном зале работал профессиональный аниматор. Кроме этого все дети (**около 300 человек**) получили подарки.

Кроме того, отделением Фонда было организовано **посещение детского отделения областного противотуберкулёзного диспансера, где дети находятся на длительном лечении и вручены сладости и подарки для творчества (30 чел.)**

Всего участниками этой программы были 410 человек, на её реализацию из средств детского фонда израсходовано 84001,78 рублей.

ПРОГРАММА “1 сентября - собери ребенка в школу”.

Ко дню знаний Саратовское региональное отделение Российского детского фонда помогли собрать детей в школу, приобретя рюкзаки и канцтовары для семей с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Благодаря сбору одежды и канцтоваров была оказана помощь детям из малообеспеченных семей, детям с ограниченными возможностями здоровья, подопечным детского фонда и многим другим. Также было передано в центр социальной помощи семье и детям города Саратов рюкзаки и детская одежда.

Всего участниками этой программы стали 60 человек, на её реализацию из средств детского фонда было израсходовано 28980 рублей.

По традиции для **90 Особых детей** – детей с ограниченными возможностями здоровья, имеющих диагноз аутизм, синдром Дауна, ДЦП (много колясочников), глухих был проведён большой новогодний праздник в Саратовском областном Доме работников искусств. Для них прошло новогоднее представление про Бабу-Ягу, цыпу и мешок с вениками. Прямо во время представления сказочные герои не только показывали

представление, но и активно привлекали к действиям детей, находящихся в зале, проводя с ними различные игры.

В конце Новогоднего представления все дети традиционно получили сладкие подарки, а для желающих запечатлеть этот день на фото — дом работников искусств подготовил фотозону, где дети фотографировались с героями сказочного представления, а также с Дедом Морозом и снегурочкой. Все дети и их родители получили массу ярких впечатлений.

Кроме того, Новогодние подарки для детей были вручены и в областном противотуберкулёзном диспансере, а также всем детям из родительских объединений, относящиеся к саратовскому отделению детского фонда.

Всего на реализацию этой программы было израсходовано 55494 рубля, её участниками были 400 человек.

“КУЛЬТУРНЫЕ ПРОГРАММЫ”, в эти программы входит региональная программа “Юные таланты”.

В 2021 году отделением фонда особое внимание уделялось проведению мероприятий, направленных на развитие творческих способностей несовершеннолетних с ограниченными возможностями, как одной из форм интеграции их в социум.

Был проведен региональный этап конкурса Всероссийского аэрокосмического фестиваля школьных сочинений, посвященных 60-летию первого полета человека в Космос, в котором приняло участие более 2000 детей. Из всех присланных работ было отобрано 100 лучших, которых Саратовское региональное отделение наградило памятными подарками с символикой детского фонда, а также специальным призом - книгой «Сын России», автором которой является Альберт Лиханов.

21 марта в Международный день человека с синдромом Дауна региональное отделение Российского детского фонда провела для ребят из семей родительского объединения «Солнечный круг» два интересных мероприятия! В Центре «Парус надежды» прошел мастер-класс по керамическому мастерству и экскурсия для родителей. Второе мероприятие состоялось в детской видео-студии на базе ГТРК «Саратов». Солнечных детей и их родителей ждала экскурсия в мир телевидения и участие в съёмках видеоклипа, в основу которого лег гимн солнечных детей. Для ребят были приготовлены сюрпризы и подарки, интересные встречи и, конечно же, угощения!

Всего на реализацию “Культурных программ” было израсходовано 63 823 рублей из средств отделения Фонда, её участниками были более 2000 чел.

3.РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ отделения Фонда

В отделение Фонда работают пять постоянно действующих региональных программ - “Здоровье”, “Соучастие в судьбе”, “Семья”, “Духовная защита” и “Юные таланты“, которые реализуются в девяти Общероссийских благотворительных программах Фонда.

4.ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

В 2021 году отделением Фонда в соответствии с Уставными требованиями ОО БФ «РДФ» проведено: два общих собрания, одно заседание правления, 5 заседаний президиума Правления отделения Фонда по различным проблемным вопросам Семьи и Детства, одно заседание Попечительского Совета и одно заседание Контрольно-ревизионной комиссии.

На реализацию всей благотворительной деятельности использовались денежные средства, поступившие от 15 благотворителей: 4 коммерческих структур, 3 профсоюзных организаций и 8 частных лиц.

5. Гранты, аукционы, государственная помощь

В 2021 году Саратовское региональное отделение Российского детского фонда выиграло грант, темой проекта которого стал «Познавательный-развлекательный квест «Саратов – город трудовой доблести»», благодаря которому предоставлялась возможность лицам с ОВЗ принять участие в мероприятиях по случаю Дня Города 2021 года и ознакомиться молодому поколению с историей трудовых подвигов города Саратова посредством организации экскурсионных командных квестов. Стоимость этого проекта составила 150 000 рублей и в нем приняло участие более 900 человек.

В этом проекте принимали участие лица с ОВЗ как в разработке контента, так и в прохождении квеста группой, что способствует их максимально разносторонней интеграции в сетку социальных взаимодействий внутри проекта и в конечном итоге явилось еще одним шагом, ведущим к адаптации лиц с ОВЗ к общей социальной и коммуникационной среде.

Кроме этого был выигран еще один грант «Мы раскрасим этот мир» общей стоимостью 299 600 рублей, который будет осуществляться в 2022 году.

В 2022 году деятельность Саратовского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» по оказанию помощи и поддержки разной категории детей и подростков, будет осуществляться в соответствии с Уставными задачами, Общероссийскими программами ООБФ «РДФ» и требованиями Конвенции ООН о правах ребёнка.

СВЕДЕНИЯ О НАРУШЕНИЯХ.

В соответствии со ст.19 Федерального закона от 11 августа 1995г. №135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» сообщаем, что в отношении Саратовского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» проверок не проводилось, нарушений деятельности нет.

ФОРМА № ОН003- Отчёт об объёме денежных средств и иного имущества полученных общественным объединением от иностранных государств, их

государственных органов, международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства либо уполномоченных ими лиц и (или) российских юридических лиц, получающих денежные средства и иное имущество от указанных источников, о целях расходования этих денежных средств и использования иного имущества и об их фактическом расходовании и использовании в 2021 году (Прилагается)

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОДОЛЖЕНИИ деятельности Саратовского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» в 2022 году./
Прилагается/

**Председатель
СРО ООБФ «РДФ»**



Е.С. Пяткина